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Referat af ekstraordinært grupperådsmøde i  
Brundurs Gruppe 2024 
Ekstraordinært grupperådsmøde, torsdag d. 29. februar 2024, hytten i Jyllandsgade 61. 

A. Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Lisbeth Kjær Thastum 
Referent: Thomas Kjeldsen 

B. Fremlæggelse af årsregnskab for det foregående år og budget for det 
kommende år til godkendelse 

Med hjælp fra korpsets supporter er regnskabet blevet færdigt. Det er godkendt af 
gruppens revisor. 

Regnskabet med budget kan læses på brundurs.dk/grupperaadsmoeder. 

Regnskab: Per gennemgik regnskabet… 

Posten Andre offentlige tilskud inkluderer fondsmidler til pizzaovn og trætelte fra 
Friluftsrådet, som egentlig hører til 2022, men er udbetalt i 2023. 

Brønderslev Marked slog igen rekord, hvilket kan ses på resultatet. 

På posten Lokaletilskud tilsvarer indtægten på 115.000 kr. til en udgift på 116.600 kr. til 
Jyllandsgade fra 2022. Vi får altså langt det meste igen, når vi investerer i vores hytte, så 
vi skal ikke holde os tilbage. Kommunen godkender alle berettigede udgifter. 

På bundlinjen er et flot driftsresultat på 180.000 kr. 

Under Note 4 ses, at posten Vedligehold uden tilskud er negativ. Dette inkluderer 
8.000 kr. fra forsikringen for reparation af bålhytten. Igen er det altså en udgift i 2022, 
der kommer tilbage som en indtægt i 2023. 

Under Balance er en fejl i kommunale tilskud fra 2020 trukket fra for at korrigere. 

Tilbagebetaling af for højt tilskud til kommunen og opkrævning fra division er betalt 
31/12, men fremgår teknisk som kortfristet gæld i balancen. 

Mette spørger: Kan man sige, at overskud og underskud er gået ud med hinanden?  
Det gode resultat til Marked gør en stor forskel, da det er 30.000 kr. større end i 2022. 
Der ville stadig være et mindre resultat i 2022, hvis indtægterne i stedet var regnet 
med i regnskabet for 2022. 

Fald i medlemstal kan også mærkes i regnskabet. 

Anbefalinger fra Per: Overvej at opkræve leje for Bakkehytten via faktura i stedet for 
MobilePay. Sommerlejrkontoen bør hedde “Mobilbetalinger”, da den reelt kun bruges 
til at modtage MobilePay-betalinger. Betaling til ture og lejre bør køre over 
Medlemsservice (eller alternativt kontant). MobilePay er et mareridt, da mange ting 
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bliver blandet sammen i bankimporten. Desuden betaler vi mindre i gebyr for 
Medlemsservice end for MobilePay. I 2023 har vi betalt 1.500 kr. i MobilePay-gebyrer. 
Medlemsservice kan generere PDF med regnskabet, hvilket vi bør bruge i stedet for 
Excel, som vi af historiske grunde har brugt, men som kan være en kilde til fejl. 
Korpsets regnskabskurser anbefales, og der er også mange online vejledninger og 
ressourcer, der kan hjælpe med brug af Medlemsservice. 

Budget: Per gennemgik budgettet… Som vedtaget på det ordinære grupperådsmøde, 
er kontingentet det samme for almindelige medlemmer, og ændringerne for klan- og 
familiespejdere betyder kun lidt i den samlede indtægt. Tilskuddet er sat til cirka det 
samme som sædvanligt. Brønderslev Marked er sat til lidt mindre end 2023, da det var 
et usædvanligt godt resultat. Med hensyn til depotsalg har vi formelt set intet 
varelager, da indkøbet af T-shirts blev regnet som en udgift for mange år siden, og 
indtægter bliver derfor nu direkte til profit. Korps- og divisionskontingent er sat til cirka 
det samme. Divisionskontingentet afhænger af deltagere på Divi, da posten inkluderer 
deltagerbetalingen. Ture og lejre er sat lidt højere, da der i 2024 er Vendelbo 
Jamborette. Fortæring svinger fra år til år og inkluderer mad til spejder- og 
bestyrelsesmøder (og arrangementer som Fritidsprisen Award Show). Andre udgifter 
svinger også, for eksempel når vi køber trailer, printer osv. Udgifterne til rengøring 
kommer tilbage i tilskud, så er ikke en byrde for økonomien. Indtægterne for 
Bakkehytten svinger, så er derfor sat til 0 kr. Lejeindtægter modregnes kommunalt 
tilskud, så vi bør overveje at investere i vedligehold, som er tilskudsberettiget. 
Bakkehytten kan uden problemer gå i negativ, da vi får det ind igen. 

Mette spørger: Skal vi have en ramme for hvor meget, vi må bruge?  
Rigtig mange af vores udgifter kommer igen som indtægter, og vi har luft i regnskabet 
til at bruge penge. Det er derfor, indenfor rimelighedens grænser, ikke nødvendigt at 
begrænse os. 

Regnskabet og budgettet blev godkendt af grupperådet. 

I. Eventuelt 

Bestyrelsen takker Per for det gode arbejde gennem fire år, og han fik en gave som tak 
for sin indsats. 
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